

驳回上诉，法律缠斗继续 特朗普难就联邦大选案获豁免

美国哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院三人合议庭6日作出裁决，驳回共和党籍前总统唐纳德·特朗普就2020年联邦大选案所提上诉，认为特朗普无法以总统豁免权为由，免受刑事指控。

多家媒体分析，这一裁决并不意味着特朗普即将因联邦大选案受审。取决于特朗普如何上诉，关联“国会山骚乱”的联邦大选案仍可能拖延数周乃至数月。

合议庭裁决

哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院三人合议庭6日一致裁定，“无法接受”担任过总统职务的人卸任后永远置身于法律之上，任何可能在特朗普任总统期间让其免受刑事起诉的行政豁免权都“不再保护他免受指控”。

联邦大选案由司法部特别检察官杰克·史密斯牵头，去年8月以4项罪名指控特朗普试图推翻2020年总统选举结果。特朗普律师去年12月以总统豁免权为由，向哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院申请推翻该刑事指控。受上诉程序影响，联邦大选案主审法官塔尼娅·丘特坎上周已正式推迟案件庭审。

围绕联邦大选案的法律缠斗已持续数月。主审法官丘特坎先前驳回特朗普就总统豁免权所提推翻案件诉求，后者转而提起上诉。作为控方，特别检察官史密斯多次尝试让案件如期开庭，曾寻求联邦最高法院先于上诉法院直接裁定特朗普是否具备总统豁免权，联邦最高法院未予理会。

特朗普一方则寻求拖延联邦大选案审理过程。路透社称，案件如果遭拖延数月，且特朗普最终在新一届总统选举中获胜，他可能利用总统身份自我豁免或指示司法部撤诉。

特朗普一方认为，因职务行为刑事起诉前总统的前提是，其首先因相关行为遭国会弹劾并罢免。特朗普两次受国



这是2020年9月3日时任美国总统特朗普在美国宾夕法尼亚州拉特罗布参加竞选集会的资料照片。图据新华社客户端

会众议院弹劾，均未遭参议院罢免。

然而，辩方理论未受三人合议庭支持。三名法官1月9日听取双方口头申辩时，设想了多重极端情境，如“总统下令军方暗杀政敌且国会未启动弹劾程序，是否能起诉总统”，以显示辩方理论站不住脚。

特朗普上诉

特朗普眼下是共和党总统候选人热门人选，他6日经由社交媒体称，合议庭裁决意味着总统“会因担忧离任后（遭到）反对党的恶毒报复”而畏手畏脚。

特朗普竞选团队发言人同一天表示，合议庭的裁决“威胁我们共和国的基石”，将提起上诉。但发言人未明确如何上诉。

路透社分析，特朗普可申请哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院复核裁决，或向联邦最高法院提起上诉。上诉法院如果经复核支持裁决，特朗普可能因联邦大选案受审；如果不支持裁决，联邦大选案仍将遭搁置。

三人合议庭6日还表示，裁决12日前不会生效，为特朗普向联邦最高法院上诉留出时间。法新社报道，联邦最高

法院将决定是否受理特朗普上诉。

联邦最高法院如果决定受理特朗普上诉，联邦大选案可能因此遭搁置数周乃至数月；如果特朗普上诉不被联邦最高法院受理，联邦大选案才会重新由主审法官丘特坎管辖。路透社称，在后一种情形下，案件有望今春或初夏开庭。

美联社称，联邦最高法院可能在决定是否受理特朗普上诉前，听取特别检察官史密斯意见。联邦最高法院先前判例支持美国总统的职务行为免于承担民事法律责任，特朗普律师则认定，这一总统豁免权保护应延伸至刑事司法领域。

特朗普是首名遭联邦刑事指控的美国前总统。除联邦大选案，他还在佛罗里达州受史密斯指控卸任时处理密件不当且企图阻挠相关文件回收，并分别在佐治亚州和纽约州面临干预总统选举结果和“封口费”相关指控。特朗普否认全部指控，称这些指控旨在阻挠自己竞选总统。

因牵涉“国会山骚乱”，特朗普是否具备竞选总统资格同样引发争议。联邦最高法院定于8日开庭审理相关案件。

据新华社

智利前总统皮涅拉 因直升机坠机事故身亡

新华社圣地亚哥2月6日电 智利内政部长托阿6日证实，智利前总统皮涅拉当天在智利首都圣地亚哥召

开新闻发布会说，一架直升机6日在智利南部洛斯里奥斯大区富特罗诺市坠毁。机上4名乘客中，智利前总统皮涅拉在事故中身亡，另外3人幸存。

托阿说，智利总统博里奇已作出指示，将为皮涅拉举行国葬与全国哀悼活动。

据当地媒体报道，皮涅拉当天正与家人在洛斯里奥斯大区一处湖边度假。坠机事故发生在地时间15时左右，当地正在降雨，能见度较低，皮涅拉搭乘的直升机在飞越湖面时坠入湖中。

皮涅拉享年74岁，于2010年至2014年及2018年至2022年间两次出任智利总统。

福岛第一核电站发生 含放射性物质的水泄漏事故

新华社东京2月7日电 东京电力公司7日说，当天上午发现福岛第一核电站核污染水净化装置发生含放射性物质的水泄漏。东京电力公司推测漏水量达到5.5吨，可能含铯、锶等放射性物质220亿贝克勒尔，大部分可能已渗入土壤。

东京电力公司7日发布新闻公报说，当天上午，工作人员发现福岛第一核电站内一处净化核污染水的铯吸附装置的排气口有漏水。漏水范围约4米见方，大部分漏水可能已渗入下方的土壤。漏水区域已被划成禁止进入区域，东京电力公司称将尽快回收处理这一片土壤。

另据福岛县当地媒体福岛中央电视台报道，该净化装置目前处于检修中，工作人员用水冲洗该设备时发现本来应该关闭的16个阀门中有10个处于开启状态。

此前，东京电力公司福岛第一核电站已多次发生类似的核污染水泄漏事故。

瑞典宣布结束调查 “北溪”管道爆炸事件

瑞典检方7日宣布，瑞典方面决定结束持续16个多月的“北溪”天然气管道爆炸事件调查，“调查的结论是瑞典缺乏管辖权”。

瑞典安全评论员格兰隆德在瑞典电视台评论说，对瑞典而言，这一决定似乎是一个“相当方便的出路”，因为所有其他可以想到的解决方案都导致瑞典必须指出可能的肇事者或国家。

瑞典检方在当天发布的新闻公报中说，初步调查的主要目的是调查瑞典公民是否参与了这一破坏行为，以及是否冒着损害瑞典利益或瑞典安全的风险，利用瑞典领土实施这一行为。经初查，“没有任何迹象表明瑞典或瑞典公民参与了在国际水域发生的袭击事件”。

负责该案的瑞典检察官马茨·永奎斯特在公报中表示，丹麦和德国的初步调查仍在继续，由于国际司法合作普遍保密，他无法对合作进一步发表评论。

瑞典迄今没有公开指认任何关联“北溪”爆炸事件的嫌疑人。瑞典跨和平与未来研究基金会创始人扬·奥贝里曾说：“‘北溪’管道当然是被美国及其北约盟国炸毁的。”美国知名调查记者西摩·赫什也曾爆料说，“北溪”管道系遭美国情报部门和美军秘密破坏。美国政府对此予以否认。

“北溪”天然气管道从俄罗斯出发，经波罗的海海底抵达德国。2022年9月26日，管道发生爆炸，泄漏大量天然气。调查发现，4条管道中的3条发生泄漏，共有4个泄漏点，位于瑞典和丹麦附近海域。爆炸事件发生后，丹麦、瑞典和德国分别启动调查，但拒绝俄罗斯参与，调查进展也十分缓慢。据新华社

拜登初选两连胜 特朗普缺席内华达共和党初选

新华社华盛顿2月6日电 2024年美国大选在西部地区首场初选，这是今年美国大选在西部地区首场初选。

据美国多家主流媒体测算和报道，现任总统拜登在内华达州民主党初选中轻松胜出。截至6日深夜，他得票率接近90%，实现初选开局两连胜。

内华达州当天也举行了一场“共和党初选”，但这场初选由民主党人主导的内华达州议会立法安排，遭到该州共和

党抵制。美国前总统特朗普缺席，他的名字也不在选票上。

不过，特朗普在党内唯一挑战者、美国前常驻联合国代表黑利参加了这场初选，却并未胜出。实时计票结果显示，超过六成的共和党选民把票投给了“非这些候选人”这一选项。有美国媒体认为，这让黑利陷入“尴尬”境地并给她的竞选活动造成打击。

内华达州共和党此前表示，更青睐

通过党团会议的形式分配该州党代表票。内华达州共和党将在8日举行党团会议，特朗普也将参加，各方普遍预计他会胜出，而黑利将缺席这一初选活动。

初选是美国总统选举的第一阶段，有直接投票和党团会议两种形式。初选结束后，两党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

美国首例 校园枪击案凶手之母被判过失杀人罪

美国一名中学生开枪打死4名同学，他的母亲6日被判过失杀人罪。按照美联社说法，这是美国多人死伤校园枪击案行凶学生的家长首次被判刑。

由12人组成的陪审团当天裁定被告人珍妮弗·克伦布利过失杀人罪名成立。检方指控她未能妥善保管枪支，并且未能向出现心理问题的儿子提供帮助。

2021年11月30日，时年15岁的伊森·克伦布利在密歇根州底特律市附近的牛津镇中学开枪打死4名同学，打伤6名同学和一名老师。他于2022年承认4项一级谋杀罪名，被判判处终身监禁且不得假释。

伊森使用的手枪是案发前4天父亲詹姆斯·克伦布利买给他的礼物。伊森

获得手枪的第二天，珍妮弗带着他去射击场练习射击。

检方说，案发当天早上，老师发现伊森的数学作业本上有“让人不安的”图画和文字。伊森画了枪、子弹和一名流血男子，写着：“这些想法止不住。救救我。这个世界死了。我的生活没有意义。”

校方把伊森的父母叫到学校，要求他们给伊森提供心理辅导，把他带回家。但伊森的父母拒绝领他回家。

稍后，伊森从书包里掏出枪，向老师和同学射击。

校方说，如果克伦布利夫妇当时告诉校方伊森得到了一支枪，校方当时绝不会让伊森留在学校。

伊森曾在日记中写道，父母对他发出的求助置之不理。“我的心理问题完全没有人帮。这使我要向学校开枪。”

检察官卡伦·麦克唐纳在庭审中告诉陪审团，珍妮弗对孩子的状况漠不关心，没有采取必要的防范措施。“她本应该把枪和子弹锁起来，本应该告诉学校他们送给他一支枪作礼物，本应该告诉学校她的儿子陷入一场危机并且在求助。”

珍妮弗的辩护律师则强调，珍妮弗无法预知儿子的行为，父母不应对孩子所做的任何事都承担责任。

伊森的父亲詹姆斯也受到过失杀人罪名指控，审理定于3月5日开始。

据新华社